
Habemus papam!

“Máme pápeža" - týmito slovami začína

vyhlásenie mestu Rímu a svetu, že máme
nového Sv. Otca. Tento úvodník píšem pol
dňa po jeho zvolení, a preto predostriem
prvé ohlasy na neho z rôznych tlačových
agentúr a od známych osôb. 
"Pápež František sa krátko po svojom zvolení

v stredu večer vyhol pápežskej limuzíne a

namiesto nej cestoval na večeru vo

vatikánskej rezidencii posledným

kyvadlovým autobusom s ďalšími

kardinálmi." Ukázalo to jeho
skromnosť, uviedol newyorský
kardinál Timothy Dolan. Krátko po
zvolení sa František odobral do
sakristie Sixtínskej kaplnky, aby si
obliekol biele pápežské rúcho.  "Keď

z miestnosti vyšiel, čakalo naňho

vyvýšené kreslo pripomínajúce trón.

František však poklonu kardinálov

prijal z kresla na ich úrovni," uviedol Dolan.
Nový pápež kardinálom povedal, že si zvolil
meno František na počesť sv. Františka z
Assisi, ktorý sa zriekol svetského majetku a
žil v dobrovoľnej chudobe. "Všetci z nás

máme pocit úľavy, pretože teraz máme

dobrého nového pastiera," dodal Dolan. "Je

to mimoriadne nenáročný muž... muž istoty

a rozvahy, úžasnej úprimnosti a

jednoduchosti." „Je to človek modlitby. Syn

železničiara, ktorý si sám varil. Teda

hierarcha, ktorý žil civilným životom,“

zdôraznil Gavenda. „Je to jezuita, ale duch

má františkánsky. Jeho jednoduchá civilnosť

je dobrý signál,“ upozornil.  Gavenda v
úvodnom príhovore pápeža Františka I. cítil
určité črty spirituality Jána XXIII. „Jeho

pozdrav na záver. Jeho jednoduchosť,

dobrosrdečnosť. Modlitba za Benedikta XVI.

Skôr ako udelil

požehnanie, poprosil o

modlitbu za seba. Išiel

svojou originálnou cestou,

a to spontánne,“

konštatoval s tým, že ide o
kombináciu jednoduchosti
a otvorenosti.
Opäť sme mohli sledovať
dve prekvapenia v podobe
toho, že bol zvolený
niekto, kto nebol

favoritom a zároveň, že bol zvolený tak
rýchlo. Na základe aj týchto reakcií a slov o
novom pápežovi si myslím, že sa máme na
čo tešiť a prichádza nástupca plný Boha,
Jeho múdrosti, lásky, pokory a skromnosti. 

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Duchovné umenie

Duchovné umenie v sebe skrýva prácu v

dvoch úrovniach. Jedna je negatívna – je to
boj s neresťami a druhá je pozitívna – je to
zasievanie a pestovanie čností. 
Dokonalosť spočíva v dvoch veciach.
Ponajprv musíme poznať povahu všetkých
nerestí a spôsob, ako ich liečiť, potom
musíme poznať poradie čností, a tak si ich
rozumom osvojiť, aby sme ich pestovali nie
násilím, ale mali z nich prirodzenú radosť a
mohli kráčať s radosťou po úzkej a
nepohodlnej ceste. /Kassián/
Touto cestou kráčali svätí. Je to cesta
správneho stredu. Čnosti sú uprostred,
medzi dvoma opačnými krajnosťami, a
preto sa nazývajú „cestou kráľovskou“.
Napríklad, statočnosť sa nachádza medzi
nesmelosťou a opovážlivosťou, pokora
medzi pýchou a poníženosťou a úctivá
bázeň medzi drzosťou a istou hanblivosťou,
ktorá spôsobuje, že sa červenáme, keď k
tomu nemáme nijaký dôvod. /Dorotej z
Gazy/
Toto duchovné umenie môžeme prirovnať k
umeniu roľníka. Roľník zostáva verný
svojmu cieľu. Keď obrába pole, neklesá na
mysli a znáša najhoršie horúčavy v lete i
najkrutejšiu zimu. Neúnavne orie pôdu,
často ju prechádza pluhom, aby si
nepoddajné pole podrobil. Tak ho vyčistí,

prekyprí, až sa podobá piesku. Ale jeho
cieľom je zožať bohaté zrno, aby potom mal
z čoho žiť a mohol sa dokonca aj obohatiť. V
tejto nádeji berie bez váhania všetko obilie
zo svojich sýpok a zveruje ho zemi . Neľutuje
túto dočasnú stratu, pretože si za ňu sľubuje
odmenu v budúcnosti. Všetky skutky, všetky
naše túžby majú smerovať k tomuto cieľu –
čistote srdca. /Kassián/
Čistota srdca vyžaduje dlhý boj, ale nikdy sa
nesmie zabudnúť, že je to Boží dar, účasť na
čistote samotného Boha. 

Srdce – miesto

duchovného boja
Pán povedal: „Blahoslavení čistého srdca,
lebo oni uvidia Boha.“ /Mt 5,8/ Každý je
zodpovedný za čistotu svojho srdca. Máme
moc rozhodovať o svojom vzostupe či páde.
/Kassián/. 
Bojovať proti chorobám srdca, snažiť sa o
jeho čistotu bude hlavnou starosťou toho,
kto chce uvidieť Boha. 
Naším cieľom je čistota srdca. Bez nej
nemôže nikto dôjsť k cieľu, ktorým je
nebeské kráľovstvo. K tomuto cieľu
upíname svoju pozornosť, aby nás  viedol
priamo, presne určenou cestou. A ak sa
stane, že naše myslenie sa odchýli, týmto
pohľadom ako pravítkom ihneď svoju cestu
opravme. /Kassián/

(Dominika Čechová)

Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušte s. 54-55



stran
a 3

Životopis Sv. Otca
Františka

Kardinál Jorge Mario Bergoglio, SJ,

arcibiskup Buenos Aires, Argentína, ordinár
pre veriacich východného orbradu v
Argentíne, ktorí nemajú ordinára vlastného
obradu, sa narodil 17. decembra 1936 v
Buenos Aires. Vyštudoval za chemického
technika, ale potom sa rozhodol pre
kňazstvo a vstúpil do kňazského seminára
vo Villa Devoto. 11. marca 1958 prešiel do
noviciátu Spoločnosti Ježišovej, počas
ktorého v Čile dokončil štúdium
humanitných vied. V r. 1963, po návrate do
Buenos Aires, zavŕšil štúdium filozofie vo
veľkom seminári sv. Jozefa v San Migueli. 
V rokoch 1964-65 vyučoval literatúru a
psychológiu na Immacolata College
(Kolégium Nepoškvrnenej) v Santa Fe a
potom v r. 1966 tie isté predmety na
Univerzite El Salvador (jezuitskej Univerzite
Spasiteľa) v Buenos Aires.
V rokoch 1967 – 1970 študoval teológiu vo
veľkom seminári sv. Jozefa v San Migueli. 13.
decembra 1969 bol vysvätený za kňaza. V
rokoch 1970 – 1971 absolvoval tretiu
probáciu v Alcala de Henares v Španielsku a
22. apríla 1973 zložil doživotné sľuby.
Pôsobil ako magister novicov vo Villa
Varilari v San Migueli (1972 –1973), kde tiež
vyučoval teológiu. 31. júla 1973 bol zvolený
za provinciála argentínskej provincie
jezuitov a túto službu vykonával šesť rokov.
Od r. 1980 do 1986 bol rektorom Filozofickej
a teologickej fakulty v San Migueli a pôsobil
ako farár vo farnosti Patriarca San Jose
(Patriarchu sv. Jozefa) v diecéze San Miguel.
V marci 1986 odišiel do Nemecka dokončiť
svoju dizertačnú prácu. Predstavení ho

následne poslali na univerzitu Univerzitu El
Salvador(Univerzita Spasiteľa) a potom do
Cordoby, kde pôsobil ako profesor a
špirituál.
V máji 1992 ho Ján Pavol II. vymenoval za
titulárneho biskupa Aucy a pomocného
biskupa v Buenos Aires. Biskupskú
konsekráciu prijal 27. júna toho istého roku
v katedrále v Buenos Aires, pričom hlavným
svätiteľom bol kardinál Antonio Quarracino,
spolusvätiteľmi boli apoštolský nuncius
Ubaldo Calabresi a Emilio Ognenovich
biskup diecézy Mercedes-Lujanu.
3. júna 1997 bol menovaný za arcibiskupa
koadjútora v Buenos Aires a vo februári
1998 sa stal nástupcom kardinála Antonia
Quarracina. Bol tiež generálnym relátorom
na 10. riadnom valnom zhromaždení
Biskupskej synody v októbri 2001.
Ako predseda Biskupskej konferencie
Argentíny pôsobil od 8. novembra 2005 do
8. novembra 2011.
Za kardinála bol menovaný a kreovaný
blahoslaveným Jánom Pavlom II. na
konzistóriu 21. februára 2001, jeho
titulárnym chrámom je Kostol sv. Roberta
Bellarmina.

Bol členom: 
Kongregácie pre Boží kult a disciplínu
sviatostí (od 15. 2.2001), Kongregácie pre
klerikov (od 15. 5. 2001), Kongregácie pre
inštitúty zasväteného života a spoločnosti
apoštolského života (od 15. 5. 2001),
Pápežskej rady pre rodinu (od 18.05.2001) a
Pápežskej komisie pre Latinskú Ameriku (od
12. 12. 2002).

Dňa 13. marca 2013 bol zvolený za 266.
pápeža.

Zdroj: TK KBS
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Medžugorie

Spoločenstvo Cenacolo

Spoločenstvo Cenacolo je inštitúcia,

ktorá zastrešuje závislých mladých ľudí -
narkomanov. V preklade znamená
„Večeradlo“. Názov spoločenstvu dala
zakladateľka sestra Elvíra, lebo chcela
niečo, čo by súviselo s Máriou. Spomenula
si na Večeradlo, kde sa nachádzali apoštoli,
ktorí boli po Ježišovej smrti plní strachu,
podobne ako narkomani v spoločenstve, sú
najprv tiež plní strachu. Ale potom s
Máriou prichádza Duch Svätý a oni sa
menia na odvážnych svedkov.
Stratégia liečby v spoločenstve spočíva v
tom, že zmŕtvychvstalý Ježiš, prítomný v
Eucharistii a odpúšťajúci hriechy vo
sviatosti zmierenia, uzdravuje aj z takých
prípadov drogovej závislosti, kde z
lekárskeho pohľadu už niet nijakej nádeje.
V spoločenstve Cenacolo nie sú
psychológovia ani psychiatri, nevyužíva sa
farmakologická liečba. Narkomani tu
otvárajú svoje srdce a prijímajú
uzdravujúcu silu Ježišovej lásky
prostredníctvom modlitby, namáhavej
práce a života v bratskom spoločenstve.
Nemajú televízor ani rádio, alkohol a
cigarety sú zakázané, denný program je
veľmi prísny, všetci musia pracovať. V
kaplnke sa spoločne modlia celý svätý
ruženec, zúčastňujú sa na svätej omši a
majú ustavičnú poklonu Najsvätejšej
sviatosti.
Každý nový prichádzajúci narkoman má
svojho „anjela strážcu“, to znamená osobu,
ktorá už aspoň niekoľko mesiacov žije v
spoločenstve. Stará sa o neho 24 hodín
denne a jeho úlohou je uviesť nového člena
do životného štýlu spoločenstva. Spolu s
ním bojuje proti túžbam brať drogy a robiť

zle, ktoré sú zvlášť na začiatku veľmi silné.
Výsledky sú úžasné. Približne 98 %
narkomanov, ktorí tam prichádzajú, je
úplne uzdravených. Vyžaduje sa aspoň
trojročný pobyt v spoločenstve, aj keď
neexistuje stanovený čas pobytu. Každý
môže dobrovoľne prísť aj odísť. Pobyt v
komunite je bezplatný a mladí ľudia žijú len
z toho, čo vyprodukujú, z toho, čo im
darujú ľudia a v úplnom spoliehaní sa na
Božiu prozreteľnosť. 
Sestra Elvíra tvrdí, že Medžugorie je
vzhľadom na mimoriadnu prítomnosť
Panny Márie skutočným duchovným
útočiskom pre narkomanov: „Prítomnosť
Božej Matky tu vnímame veľmi silno! Preto
sa niet čo diviť, že naša mládež odtiaľto
jednoducho nechce odísť, hoci životné
podmienky sú tu veľmi prísne. Musím
zdôrazniť, že práve v Medžugorí mladí
rýchlejšie nachádzajú motiváciu otvoriť sa
na Ježišovu uzdravujúcu lásku, a preto sa
rýchlejšie uzdravujú.“
Narkomani sú len stratené, zranené a lásku
hľadajúce deti. Vo väčšine prípadov mali
všetko: autá, luxusné domy, peniaze, ale
neprinášalo im to šťastie. Hoci im v ich
rodinách po materiálnej stránke nič
nechýbalo, stratili zmysel života. V ich
rodinách chýbala láska, dôvera, úcta i
porozumenie.
Mladí v spoločenstve sú z rôznych kútov
sveta, ale spája ich závislosť a strata nádeje
na zmenu k lepšiemu. Cenacolo nepozná
žiadnu bariéru, ktorá by sa nedala
prekonať. Spoločná modlitba a práca
zjednocuje,  posilňuje, dáva istotu. Školou
života ju nazývajú tí, ktorí niekoľkoročný
pobyt v spoločenstve prežili. „Boli mŕtvi a
vstali zmŕtvych“, to je hlavná myšlienka
svedectiev, ktoré napísal sám život. To
všetko je  dôkazom  „liečby“ Božím
dotykom. (Jana Jenčová)
Zdroj:  www.cenacolo.sk



Kus dreva
Jeden muž mal v salóne na čestnom mieste zavesený čudný predmet. Keď sa ho ktosi

opýtal, prečo to tam má, začal rozprávať: „Raz som bol s dedkom na prechádzke v parku.
Bolo to v jedno mrazivé zimné popoludnie. Dedko si vykračoval za mnou a usmieval sa, hoci
už cítil ťarchu rokov. Mal choré srdce, bolo už veľmi slabé. Chcel som ísť k rybníku. Bol celý
pokrytý ľadom! Tu by sa perfektne korčuľovalo, zvolal som, môžem sa ísť aspoň raz šmyknúť
na ľad? Dedko mal o mňa strach. Vo chvíli, keď som stúpil na ľad, dedko povedal, dávaj si
pozor...
Príliš neskoro. Ľad bol príliš tenký a ja som sa s krikom prepadol do vody. Rozochvený dedko
odlomil konár a podal mi jeho koniec. Chytil som sa a on ma zo všetkých síl ťahal, až ma z
diery v ľade vytiahol.
Plakal som a triasol som sa. Potreboval som len teplý kúpeľ a posteľ, no môjho dedka celá
táto príhoda telesne i psychicky vyčerpala. V noci dostal srdcový záchvat a zomrel. Všetkých
nás to veľmi zarmútilo.
Bežal som k rybníku a priniesol som odtiaľ konár. Ten konár, ktorým mi dedko zachránil život
a prišiel pri tom o ten svoj! Kým budem žiť, bude visieť na tejto stene ako znak jeho lásky ku
mne!"
Preto majú kresťania vo svojich domovoch kus dreva v tvare kríža.

Porcelánová váza
Jedného dňa si veľký majster zhromaždil všetkých svojich žiakov, aby si vybral asistenta.

„Dám vám jednu hádanku," riekol majster. „Ten, kto ju vyrieši, bude mojou pravou rukou."
Keď to povedal, postavil doprostred miestnosti stolík a naň položil vzácnu porcelánovú vázu,
zdobenú drobnými zlatými ružami.
„Toto je váš problém. Poraďte si s ním."
Žiaci bezradne dumali. Pred nimi stála unikátna porcelánová váza. Obdivovali jej výnimočnú
výzdobu, sviežosť a eleganciu ruží.
„Čo stvárňuje? Akú záhadu skrýva? Čo s ňou treba urobiť?" pýtali sa.
Čas plynul a nik na nič neprišiel.
Zrazu jeden zo žiakov vstal, pozrel sa na majstra a na svojich spolužiakov, potom rázne
vykročil k váze a zhodil ju na zem, takže sa rozbila.
„Konečne to niekto urobil!" zvolal veľký majster. „Už som začal pochybovať, či som vás za tie
roky niečo naučil!"
Potom sa obrátil na mladíka: „Ty budeš mojím asistentom."
Mladík sa vrátil na svoje miesto a majster vysvetľoval: „Bolo to jasné. Povedal som vám, toto
je problém. Je jedno, aký je pekný a očarujúci, problému sa treba zbaviť."

Je jediný spôsob, ako si poradiť s nejakým problémom: treba mu čeliť.

(Anna Sabolová ml.)  
Zdroj: Bruno Ferrero: Ale veď máme krídla
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Duchovné cvičenia s otcom
zamkovským na obrazovkách tv luX

Bratislava 12. marca (tk kBs) - Televízia

LUX prichádza počas pôstu s ponukou
duchovných cvičení prostredníctvom
televíznych obrazoviek. Od pondelka 18.
marca do piatku 22. marca je pre divákov
televízie pripravený špeciálny duchovný
program s redemptoristom Michalom
Zamkovským. Každý deň duchovných cvičení
sa začne rannou svätou omšou o 7:00 h
spojenou s krátkou adoráciou. Už na svätej
omši kňaz načne tému daného dňa. 
Otec Zamkovský sa bude divákom prihovárať
od pondelka do štvrtka v  čase od 19:30 do
20:15 h vo večerných katechézach s názvom
kROKy viery. Relácia Doma je doma bude
vysielaná od pondelka do piatka počas celého
týždňa o  17:30 h z bratislavského štúdia a
prinesie doplňujúce pohľady a svedectvá k
témam jednotlivých dní. Po celý týždeň majú
diváci možnosť písať otázky otcovi
Zamkovskému, ktorý na ne odpovie v
špeciálnom piatkovom vydaní Doma je doma.
TK KBS informovala Eva Hrešková
v prešove bude arcidiecézne stretnutie
mládeže s arcibiskupom Boberom

Prešov 11. marca (tk kBs) - „Choďte a

získavajte učeníkov zo všetkých národov" - v
duchu citátu z Matúšovho evanjelia (Por. Mt
28, 19) chystajú 6. apríla 2013 Arcidiecézne
stretnutie mladých v Prešove. Uskutoční sa
pod záštitou košického arcibiskupa
metropolitu Mons. Bernarda Bobera. 
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upratovaniaupratovania kostolakostola

Tak ako som avizoval skôr ako aj na

základe vašich názorov z ankety o farnosti a
aj preto, lebo práve končíme celé kolo
zapísaných rodín na upratovanie kostola,
pristupujeme k zmene upratovania
kostola. Odteraz rodiny, ktoré prídu
upratovať kostol, nebudú dávať peniaze na
kvety. Výzdoba sa bude dávať štandardne a
vyrovnávať z farských peňazí. Samozrejme,
pri výnimkách, ako sú veľké sviatky, sobáše,
kvety z pohrebov a pod. Tým chceme
odbremeniť rodiny, ktoré sú ochotné prísť
a venovať svoj čas a námahu pre upratanie
kostola. Zároveň chceme veľmi poprosiť
ostatné rodiny, ktoré ešte nie sú zapojené
do upratovania, ak je to možné, aby boli
takí dobrí sa zapojiť. Čím viac rodín bude,
tým lepšie a upratovanie vyjde menej ako
raz za rok. Na nástenke je zoznam rodín,
ktoré máme v evidencii, že patria do našej
farnosti a nie sú zapísané na upratovanie.
Chcem vás poprosiť, aby ste to zobrali s
pochopením, že to uverejňujeme preto,
aby ste vedeli, koho môžete osloviť, že je
voľný a dať sa s ním do jednej skupiny,
ktorú tvoria 3 rodiny. A zároveň tým
odpovedáme na otázky viacerých, ktorí sú
ochotní upratovať, ale nevedeli koho
osloviť. Zoznam je urobený podľa ulíc. Ak
sa na ňom nenájdete, je to buď preto, lebo
vás nemáme v evidencii alebo ste už
nahlásení na upratovanie. Zároveň
odpovedám na otázky tých, ktorí sa pýtajú,
že už nemôžu chodiť upratovať, lebo
nevládzu, že čo môžu urobiť - títo nám
môžu dať milodar práve na tie kvety. 



vv časečase oDoD 18.03.2013 18.03.2013 DoDo 24.03.201324.03.2013

upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. slovákovu, rod. Šupkovu - Herlianska ul., rod. poľákovu -
Makovická ul.  Na termíne upratovania je potrebné sa dohodnúť s kostolníkom, pretože v
sobotu doobeda je predveľkonočná sv. spoveď.    
vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 24.3. – 30.3. vedie modlitby horliteľka p.
Helena sabolová. 
nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o

1330 na fare. 

krížové cesty - dnes poobede bude krížová cesta o 1430 a budú ju viesť muži. O týždeň vás
pozývam na krížovú cestu, ktorú budú viesť členovia Farskej ekonomickej a pastoračnej rady.
Detská sv. omša - v stredu detská sv. omša a krížová cesta pred ňou nebude. Ale po papieriky
do súťaže na ďalší týždeň sa môžete zastaviť v sakristii oddnes až po stredu večer. 
predveľkonočná sv. spoveď - v tomto týždni bude v našej farnosti spoločná preveľkonočná sv.

spoveď. Bude v klasických termínoch, t.j. vo štvrtok od 1400 - 1700 a v sobotu od v čase 900

- 1200. Prosím vás opäť o dobrú prípravu a vzájomnú toleranciu tak medzi sebou ako aj pri
prestávkach kňazov. Sv. prijímanie budeme rozdávať každých 45 minút.
požehnanie bahniatok - na Kvetnú nedeľu pri všetkých sv. omšiach bude možnosť požehnania
bahniatok, ktoré si môžete doniesť.
zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je 3. nedeľa v mesiaci, je zbierka na
náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary. 
rozpis lektorov: slávnosť sv. Jozefa nasledujúca nedeľa

16:00 - rod. Baranska; 8:00 - rod. J. Sabola; 
18:30 - rod. Bačova. 10:00 - rod. Grominova; 

18:30 - rod. Š. Fenika.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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liturgickýliturgický prograMprograM oDoD 18.02.2013 18.02.2013 DoDo 24.03.201324.03.2013

pp onDelokonDelok 18.03.201318.03.2013 sv. omša: 1800 (k+t)

Poklona Sv. Oltárnej: 1845 - 1930

uutoroktorok 19.03.201319.03.2013
SV. JOZEFA, ŽENÍCHA PANNY MÁRIE
(SLÁVNOSŤ) 

sv. omša: 1600 (k)

sv. omša: 1830 (t)

ss treDatreDa 20.03.201320.03.2013 sv. omša: 1800 (t) 

ŠŠ tvrtoktvrtok 21.03.201321.03.2013 Sv. spoveď: 1400 - 1700

Poklona Sv. Oltárnej: 1700

sv. omša: 1800 (t+k)

pp iatokiatok 22.03.201322.03.2013 sv. omša: 630 (t)

Krížová cesta: 1730

sv. omša: 1800 (k) mládežnícka

ss oBotaoBota 23.03.201323.03.2013 Sv. spoveď: 900 - 1200

sv. omša 1800 (t+k) 

nn eDeľaeDeľa 24.03.201324.03.2013

KVETNÁ NEDEĽA ČIŽE NEDEĽA
UTRPENIA PÁNA

sv. omša: 800 (t)

sv. omša: 1000 (k) 

Krížová cesta: 1430

sv. omša 1830 (k) 

“Dokonalosť kresťanského života spočíva v úplnom pripodobnení sa Kristovi, najskôr vo

vnútri, v srdci a potom aj vo vonkajšej činnosti.” (Sv. Gregor Nysénsky)


